Тест «Социально-экономическое развитие России во 2 половине XIX века.  Вариант 1.

1. В России промышленный переворот в основном завершил​ся

1) в 40-е гг. XIX в       2) в 50-е гг. XIX в. .               

3) к 60-м гг. XIX в.    4) к 80-м гг. XIX в. 

2. Развитию капитализма в России во второй половине XIX в. способствовало:

1) освобождение крестьян от крепостной зависимости.

2) распространение отработок.

3) сохранение временнообязанных отношений.

4) существование крестьянской общины.

 3. Российская промышленность в пореформенный период характеризуется

1)  началом промышленного переворота

2)  ликвидацией старых промышленных районов

3)  быстрыми темпами развития

4)  запретом на использование иностранного капитала

4. Какие из перечисленных ниже явлений свидетельствовали о сохранении пережитков крепостничества в сельском хозяй​стве в России после отмены крепостного права? Укажите два верных положения из четырех предложенных.

1) выкупные платежи

2) право крестьян покупать землю

3) сохранение помещичьего землевладения

4) отработочная система

5. Чем объяснялось развитие отечественного предпринимательства в 60(70-х гг. XIX в.?

1) невмешательством государства в экономику
2) свободным обращением иностранных денег

6. Годы царствования Александра  II:

1) 1815-1855 гг.   2) 1825-1855 гг.

3) 1801-1825 гг.   4)  1855-1881 гг.
7. Что свидетельствовало о технико-экономической отсталости России середины XIX в.?

1)сохранение самодержавия

2) поражение в Крымской войне 

 3) существование цензуры 

 4) существование сословий

8. Сохранение после отмены крепостного права помещичьего землевладения, временнообязанного состояния крестьян:
1) способствовало переходу общества от традиционного к индустриальному;

2) тормозило развитие капитализма в сельском хо​зяйстве;

3) свидетельствовало о сохранении крепостнических по​рядков;

4) способствовало быстрому переходу помещичьих хо​зяйств на путь капитализма.
9. Какие из приведённых терминов отражают капиталистический характер развития России, а какие – сохранение феодальных пережитков?

отработки

1)  созданием Государственного и частных коммерческих банков

2) аренда земли крестьянами

3) строительство фабрик и заводов

4) выкупные платежи крестьян за землю
5) крестьянское малоземелье

6) железнодорожный бум

Ответ запишите в форме таблицы

3) отказом от политики протекционизма
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 Тест «Социально-экономическое развитие России во 2 половине XIX века.  Вариант 2.

1. Развитию капитализма в России во второй половине XIX в. способствовало (-а)

1) сохранение помещичьего землевладения

2)  сохранение крестьянской общины

3)  отработочная система

4)  отмена крепостного права 
2. В России промышленный переворот начался:

1) в 5-60 г.г. XIX века; 2) в конце XVIII века;

3) в 30-40 г.г.  XIX  века. 4) в 60-70 г.г. XIX  века

3. Годы царствования Александра  II:

1) 1815-1855 гг. 2) 1825-1855 гг

3) 1801-1825 гг. 4)  1855-1881 гг.
4. Чем объяснялось завершение промышленного пе​реворота в 80-х гг. XIX в.?  1) строительством железной дороги Санкт-Петербург — Царское Село

2) использованием иностранных специалистов на пред​приятиях

3) увеличением числа посессионных рабочих на пред​приятиях

 4) расширением рынка рабочей силы 

5. Чем объяснялось медленное развитие сельского хозяйства в пореформенное время?

1) значительным ростом цен на хлеб

2) отменой крепостного права

3) разрушением крестьянской общины
4) распространением отработочной системы
6. Верны ли следующие утверждения? В середине XIX в. Россия:

1) стала крупнейшим мировым поставщиком сельскохо​зяйственной продукции;

2) обгоняла западноевропейские страны в промышленном производстве.

1) Верно только А;   2) верно только Б;

3) верны оба утверждения; 4) оба утверждения неверны.
7.  Великие реформы 1860—1870-х гг.:

1) устранили все препятствия на пути развития капитализ​ма в России;

2) способствовали переходу от традиционного общества к индустриальному;

3) не привели к изменению аграрных отношений в России;

4) привели к быстрому развитию фермерских хозяйств.

8. Верны ли следующие утверждения?

А) В пореформенной России основным экспортным това​ром оставался хлеб.

Б) Второе место в структуре российского экспорта в конце XIX в. занимала продукция текстильной промышленности.

1) Верно только А;   2) верно только Б;

3) верны оба утверждения;  4) оба утверждения неверны.

9. Какие из приведённых терминов отражают капиталистический характер развития России, а какие – сохранение феодальных пережитков?

1) открытие Купеческого банка
2) аренда земли крестьянами

3) строительство фабрик и заводов

4) сохранение крестьянской общины
5) увеличение количества промышленных районов
6) железнодорожный бум

Ответ запишите в форме таблицы
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